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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
SEXTA TURMA 

 
ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 20 DE OUTUBRO DE 2009 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. ALCIDES MARTINS 
SECRETÁRIO : Bel. ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
 
Às 14:00 horas, presentes a Exma. Sra. Ministra MARIA THEREZA DE ASSIS MOURA, e 
os Exmos. Srs. Ministros CELSO LIMONGI (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/SP) 
e HAROLDO RODRIGUES (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/CE), foi aberta a 
sessão. 
Ausente, justificadamente, das 14:00 às 16:00 horas o Exmo. Sr. Ministro OG 
FERNANDES.  
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 

O SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, Sr. 
Subprocurador, tenho a notícia de que estamos recebendo belas universitárias e 
simpáticos universitários da UNISANTOS, São Paulo, obviamente. 
O Sr. Ministro Celso Limongi é paulista e foi Presidente do Tribunal de Justiça de São 
Paulo. A Sra. Ministra Maria Thereza de Assis Moura também é de São Paulo. Santos é 
uma bela cidade. 
A Sexta Turma faz parte da Terceira Seção. O Tribunal é dividido em três Seções. Cada 
Seção é composta por duas Turmas. Então, uma Seção se dedica ao Direito Público, a 
outra ao Direito Privado e nós, aqui, mais ao Direito Penal, mas não só ao Direito 
Penal. Temos, também, outros ramos: uma parte do Direito Administrativo. Porém, 
cuidamos, mais e mais, do Direito Penal. 
Sejam bem-vindos! Esperamos que tirem proveito desta sessão. 
 
O SR. MINISTRO CELSO LIMONGI (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/SP): 
Sr. Presidente, Srs. Ministros, Srs. Advogados, caríssimos estudantes do Dinâmico 
Centro Educacional, do P. Norte, que vêm acompanhados pelas professoras Rosane 
Eterna Silva e Marisa Paiva Novais, e pela palestrante, Dra. Cláudia Austregésilo de 
Athayde Beck, Secretária Titular da Secretaria dos Órgãos Julgadores. 
Quero desejar que tenham um bom proveito desta sessão. 
Gostaria de dizer que há tempo para tudo. Há tempo para estudar, trabalhar, namorar 
e ler muito. De modo que gostaria que lembrassem que não há outra alternativa: só 
estudar. Realmente, é necessário o conhecimento, pois é somente por meio dele que 
podemos evoluir tanto materialmente, porque somos matéria, e espiritualmente. Penso 
que o estudo é fundamental. Peço a todos que se concentrem nos estudos. Espero, 
também, que esta Sessão possa despertar em vocês a vocação para o ensino jurídico. 
Tenho quarenta anos só de magistratura. Comecei em janeiro de 1969 e, até hoje, sou 
apaixonado pelo Direito. Não me canso. Continuo lutando, brigando pelas coisas que 
considero necessárias e corretas e, por isso, também, gostaria que tivessem, nesse 
"despertar vocacional", um sentido para o Direito. Quem sabe, um dia, poderão 
substituir-nos. 
Felicidades! Sejam bem-vindos! 
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Encerrou-se a sessão às 18:00 horas, tendo sido julgados 144 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 20 de outubro de 2009. 
 

MINISTRO NILSON NAVES 
Presidente da sessão 

 
ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 

Secretário 


